

■军事酷图



战车轰鸣，炮声隆隆。近日，随着三发红色信号弹升空，沈阳军区某装甲师战车群在科尔沁大草原深处展开战术训练。训练过程中，部队进行了履带行军、伪装宿营、战术协同、进攻战斗等内容演练。装甲突击，驰骋草原，接近实战的场面，带来的是震撼。

(据新华网)

俄研发机载激光炮引争议

俄方有人认为可加快追赶美国步伐，也有人认为这是浪费钱

□据 新华网

俄新社近日报道称，美国国防部导弹防御局宣布，美机载激光武器的新一轮试验再度推迟。在俄罗斯在激光武器领域紧追美国的背景下，这一消息让不少俄方人士暗中高兴。目前，俄罗斯正在研制空基激光炮，以追赶上该领域已经取得突破的美国。但是，俄罗斯国内对此仍存在争议，部分专家认为，这项研究只是浪费资金，不会取得预想中的成果。

根据俄方构想，正处于开发阶段的激光炮将安装于伊尔-76 运输机上，主要用于在不同天气条件下对抗敌方的侦察装备。该激光炮将可以击毁太空、空中和地面的各类目标。据介绍，这种空基激光武器已经通过了一系列秘密试验。

今年2月，由美国波音、洛克希德·马丁和诺斯罗普·格鲁曼3家公司联合研制的机载激光武器系统成功击毁了一枚导弹。在此之后，有关美国激光武器在试验中击毁无人机的报道更是层出不穷。俄国际文传

电讯社报道称，不少俄军事专家认为，美国在相关研究中已经走到世界前列，俄罗斯必须奋起直追。

实际上，前苏联在20世纪80年代就已开始研制激光武器。1981年，苏制激光武器首次由运输机运载上天，1984年首次击毁试验目标。科研人员据此得出结论称，用激光武器对付侦察设备效果极佳。遗憾的是，由于资金问题，研究没能继续下去。据称，美国分析前苏联的激光武器研制工作时，一度承认后者取得了相当的成就。



■抗日名将

吉鸿昌：为抗日而死

“恨不抗日死，留作今日羞。国破尚如此，我何惜此头。”这是共产党员、著名爱国抗日将领吉鸿昌临刑前写下的一首气吞山河的就义诗。

吉鸿昌，河南省扶沟县人，1895年生。1913年入冯玉祥部，因骁勇善战，屡立战功，从士兵递升至军长。

1933年5月，在中共北方组织的领导与帮助下，以冯玉祥为总司令的抗日武装“察哈尔民众抗日同盟军”在张家口建立，吉鸿昌任第2军军长、北路军前敌总指挥兼察哈尔警备司令，随即率部进攻察北日伪军，连克康保、宝昌、沽源、多伦四县，将日军驱出察境。蒋介石政府奉行“攘外必先安内”的政策，反诬抗日同盟军破坏国策，令何应钦指挥16个师与日军夹击同盟军。吉鸿昌率部战至10月中旬弹尽粮绝而失败。失败后，吉鸿昌潜往天津继续从事抗日活动，与中共党员南汉宸等共同组织中国人民反法西斯大同盟，被推为主任委员，秘密印刷《民族战旗》报，宣传抗日，联络各方，准备重新组织抗

日武装。

1934年11月9日，吉鸿昌在天津法租界被军统特务暗杀受伤，遭法租界工部局逮捕，并引渡给北平军分会。敌人使出种种手段，迫害逼供，吉鸿昌大义凛然地说：“我为抗日而死，死得光明正大！”1934年11月24日，经蒋介石下令，被杀害于北平陆军监狱，时年39岁。



■血性语录

“士兵打完了你就自己上前填进去。你填过了，我就来填进去。”

孙连仲（1893—1990，河北雄县人，时任第五战区第二集团军总司令）

背景：在台儿庄进行最惨烈的

拉锯战时，死守北门的第31师伤亡惨重，眼看抵挡不住，且援军迟迟不至。师长池峰城将情况汇报给孙连仲，孙作出这样的答复。池峰城率部抱着必死决心，逐屋抵抗，任凭敌人如何冲杀，也死守不退……后迎来台儿庄大捷。

洛阳网

WWW.LYD.COM.CN

——洛阳人的网上家园

点击生活 服务无限

地址：洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线：0379-65233618